

# “知行合一的行动队”

## ——习近平引领金砖合作

中国国家主席习近平即将赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤。世界的目光再次投向这个蓬勃发展的国际合作机制,关注它如何进一步推动新兴市场国家和全球南方发展,应对全球挑战。

作为金砖合作的积极倡导者和推

动者,习近平主席曾生动地比喻,“金砖国家就像5根手指,伸开来各有所长,攥起来就是一只拳头。”如今,随着“金砖大家庭”实现历史性扩员,金砖合作变得更有力量。

扩员后的“金砖”是“全球南方”第一方阵,是塑造国际格局的重要力

量。当今世界变乱交织,作为世界上最大发展中国家的领导人,习近平主席将引领金砖合作为开拓人类更加美好的未来发挥更大作用。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



# 为世界百年变局提供“南方答案”

新华社记者 高文成

金砖国家领导人第十六次会晤将于10月22日至24日在俄罗斯喀山举行。金砖国家领导人在“金砖大家庭”实现历史性扩员后首度线下聚首,迎来举世瞩目的“金砖时刻”。值此“金砖合作”开局之年,国际社会期待金砖国家进一步加强“全球南方”团结合作,为促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出“金砖贡献”,为应对百年未有之大变局提供“南方答案”。

当今世界正处于百年未有之大变局,各种新旧问题与复杂矛盾叠加碰撞、交织发酵,不稳定、不确定、难预料成为常态。地区局势持续紧张,热点问题此起彼伏,全球经济复苏乏力,单边主义、保护主义肆虐,经济全球化遭遇逆流,南北差距、发展断层等问题更加突出。面对变乱交织的国际形势,“全球南方”不再是“沉默的大多数”,成为国际秩序变革的关键力量、百年变局的希望所在。金砖合作机制作为新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台,为维护世界和平、促进共同发展、完善全球治理发挥着建设性作用。

金砖国家团结广大发展中国家共同守卫安全环境,为推动冲突降温、建设世界和平发出“南方声音”。2023年11月,金砖国家领导人举行巴以问题特别视频峰会,就巴以问题协调立场、采取行

动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头,成为推动对话与和平的重要力量。面对冲突对抗,很多南方国家主张尊重各国的主权和领土完整,坚持政治解决热点问题,推动以对话解决争端,携手应对各类安全挑战,为国际事务注入更多稳定性。联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆表示,“全球南方”国家是世界和平的有力推动者和维护者,将为建立一个稳定多极的世界发挥巨大作用。

金砖国家团结广大发展中国家共同追求发展振兴,为推动经济发展、引领发展潮流展现“南方作为”。金砖国家新开发银行开业9年来,累计批准100多个项目,贷款总额约350亿美元。聚焦合作发展是金砖合作机制等平台吸引力不断提高的关键所在。推动金砖务实合作,高质量共建“一带一路”,创新“全球南方”国家间合作机制……广大发展中国家正坚持发展优先,汇聚进步合力,推进经济全球化,推动发展问题重回国际议程中心位置,为各国发展营造有利环境。西班牙埃卡诺皇家研究所网站刊文说,全球化进程的主角发生了变化,“相对于‘全球北方’,新兴的‘全球南方’越来越重要”。

金砖国家团结广大发展中国家共同捍卫公平正义,为维护真正的多边主义、完善全球治理谱写“南方篇章”。全球的事务要由大家商量着办,国际

规则应由各国共同制定和遵守,治理的成果也要由大家一起分享,这是很多“全球南方”国家的共同诉求。2023年,《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》重申“致力于加强和完善全球治理,推动构建更加灵敏、有效、高效、代表性强、民主、问责的国际和多边体系”。金砖国家始终坚持和捍卫真正的多边主义,维护联合国在国际体系中的核心作用,维护国际法和国际关系基本准则,提升发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,推动世界多极化和国际关系民主化。英国政治评论员卡洛斯·马丁内斯说,金砖合作机制正在推动全球治理体系变得更加平衡、更具代表性。

在“全球南方”联合自强的时代潮流中,金砖合作机制的感召力不断上升,吸引力持续增强,“金字招牌”越擦越亮。以金砖合作机制为代表的“全球南方”声势卓然壮大,深层动力来自和平促发展、各国人心力量,来自公正促包容的全球秩序力量,来自世界各国共同追求现代化的时代演进力量。今年是“金砖合作”开局之年,相信喀山会晤将推动“金砖合作”行稳致远,推动“全球南方”联合自强,共同促进世界和平与发展,为人类社会向前发展贡献更多智慧,展现更大作为。

(新华社北京10月21日电)

# LPR再次下降,企业居民融资迎利好!

新华社记者 吴雨

又“降息”了!企业和居民将再享利好。

10月21日,新一期贷款市场报价利率(LPR)发布,1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点,1年期LPR降至3.1%,5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月,5年期以上LPR下降25个基点;7月,1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

LPR下降会带来什么影响?

作为贷款利率定价的主要参考基准,LPR的每一次调整,都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下,贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势:9月,新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%,比上年同期低约21个基点;新发放个人住房贷款利率约为3.32%,比上月低约2个基点,比上年同期低约78个基点,均处于历史低位。

今年以来,越来越多企业的贷款利率进入“3时代”,各地新发放房贷利率明显下行,存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降,将给企业、居民带来哪些实实在在的好处?

以房贷利率为例,对于即将贷款买房的人来说,LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行;对于存量房贷借款人来说,今年LPR已下降60个基点,加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降,房贷负担会进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日,立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

以北京为例,前期北京首套房贷利率最低加点是55个基点,此次将最低加点降至减30个基点,再加上今年LPR已下降的60个基点,不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷

款、25年等额本息的还贷方式计算,房贷利息总额减少超24万元,每月月供减少超800元。

LPR下降的好处不止于此。

“LPR下降传递出稳增长、促消费的政策信号,有助于持续扩大有效需求,增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示,近期,金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策,这些政策和降息降准政策一起,打出“组合拳”,对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”,次日中国人民银行下调政策利率20个基点,并带动各类市场基准利率下降。因此,对于此次LPR跟随政策利率下降,市场已有预期。今年以来,货币政策持续发力,银行让利实体经济的力度也持续加大。

行至10月,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下,需要进一步精准施策降低融资成本,为企业纾困解忧,让企业轻装上阵;减轻居民利息负担,进一步提升消费能力。

为了促进社会融资成本进一步降低,多方在发力。

存款利率和LPR同步下行,为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日,国有大行已主动下调存款挂牌利率,降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本,对稳定净息差形成支撑,提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度,为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比,我国存款准备金率还有一定下调空间。日前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底前视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效,社会融资成本有望进一步下降,扩大有效投资,激活消费“主引擎”,助力经济持续回升向好。

(新华社北京10月21日电)

# 2024世界大河歌会在重庆万州举行

10月20日,2024世界大河歌会在重庆市万州体育场举行,这也是第十五届中国长江三峡国际旅游节主题活动之一。

本届世界大河歌会以“让世界听到长江的声音”为主题,以长江流域特色的代表性经典曲目及歌咏大江大河的曲目为基调,通过传统与现代碰撞、国际与国内交融、经典名曲与新创作品的交流,形成集国际性、艺术性、互鉴性、交融性、观赏性、参与性于一体的歌唱盛会。

图为10月20日,演员在2024世界大河歌会上演唱大河歌会主题曲《大河的声音》。新华社记者 张子或 摄



(上接1版)

书的序言,仿佛自信的预言:我们相信,既然我们有决心研制出具有厦门特色的发展战略,那么本届政府及后任政府就一定有信心带领厦门人民团结奋斗……

“我曾经是一个特区人”。习近平同志对“厦门精神”有过深刻的总结——艰苦奋斗、拼搏创新、包容并蓄、大气和谐。

一张蓝图绘到底,一任接着一任干,一代代“特区人”始终在改革大潮中勇立潮头、奋勇争先。

抚今追昔,习近平总书记十分感慨:“看到今天的厦门,我们感到很欣慰。我们在这里参与了创业,如今的发展,比我们当时想象的还要好。”

改革开放的传奇,在拼搏中成就;科技创新的高峰,在拼搏中攀登。

从不靠海、不沿边的“江淮小邑”,一跃而成“科里科气”的创新之城,安徽合肥近年来的发展,出乎不少人的意料。

20多年前,在我国城市版图上,合肥的经济总量排在80名开外;现如今,它已

能跻身20强。

党的十八大以来,习近平总书记三次到合肥考察调研,始终聚焦这里的“发展之钥”。

合肥滨湖科学城的建设,让城市发展拉开了骨架。17日下午,习近平总书记来到这里,察看安徽省重大科技创新成果集中展示。

展厅里,新能源汽车、新型显示、人工智能、量子科技等领域的代表成果悉数亮相,直观展现出科技创新策源地、新兴产业聚集地的硬核实力。总书记一一驻足,仔细察看。

“可谓‘士别三日,当刮目相看’”,言语之中,饱含赞许。

“推进中国式现代化,科技要打头阵。科技创新是必由之路。”面对现场的科研人员和企业负责人,总书记的一番话催人奋进,“‘人生能有几回搏’,大家要放开手脚,继续努力,为实现科技自立自强贡献聪明才智。”

展厅里,掌声经久不息,充盈壮志

豪情。

地方的发展面貌之变,折射人的精神面貌之变。自然环境和资源禀赋,自是发展的重要条件,但绝非决定因素。

此次在福建东山考察,习近平总书记专门参观了谷文昌纪念馆。

纪念馆展厅里,有这样一段话,震撼人心:“我们共产党人,不能做自然的奴隶,不能听天由命,不能在困难面前退缩,自然条件再差,也要在这里建设社会主义!”

讲解员向总书记讲述了这样一个细节——

1958年,谷文昌带领东山人民试种木麻黄时,一场倒春寒袭来,大片木麻黄几乎枯死,只有9株存活下来,很多人灰心失望了,谷文昌却看到了其中的希望:“有九株,就有九百株、九千株、九万株!”

亿万千百十,皆起于一。“惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。”

林涛阵阵,木麻黄参天如盖;海天辽阔,时代潮势不可挡。

**本报广告刊出部联系电话**  
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告  
咨询与监督电话:0739-5322630

邵阳晚报武冈市工作站:武冈市 乐洋路邮政局二楼 联系人:13975953017 黄 13973963538 彭	邵阳县代办处:邵阳县大冲街民 政大楼新大地幼儿园 联系人:15073951688	新宁县代办处: 联系人:13973590101 杨
隆回代办处:隆回县巴黎新城1 楼西拾贰肉店 联系人:13135298666 18570259666	洞口代办处:洞口县城破口路14 号门面(洞口县破口路商贸行店内)	城步苗族自治县代办处:城步苗 族自治县青年路融媒体中心三楼

**遗失启事**  
▲邵阳市群检劳务有限公司遗失原公章一枚,公章编号:430500050140,声明作废。  
武冈代办处

**武冈市新三湘现代农业服务有限公司减少注册资本公告**  
根据2024年10月21日武冈市新三湘现代农业服务有限公司股东会决议,本公司拟将注册资本从1000万元减至100万元,现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。  
本公司联系方式:  
13662892103  
联系人:肖雨田  
武冈市新三湘现代农业服务有限公司  
2024年10月21日

# 商铺交付公告

尊敬的**中国供销·邵阳县智慧商贸城**业主:  
感谢您一直以来对中国供销·邵阳县智慧商贸城项目的关注与支持!中国供销·邵阳县智慧商贸城(推广名:中国供销·邵阳县商贸物流园)市场区物业已达到交付条件,将于2024年10月26日起分批办理商铺交付手续,为保障您的切身利益,减少等候时间,顺利办理交铺手续,请您提前预约时间,携带业主身份证原件及复印件3张、购房合同、按揭贷款合同、委托经营合同、付款凭证、商铺交付通知书至中国供销·邵阳县智慧商贸城项目市场区S1栋西侧123-126号商铺办理交铺手续。我们恭候您的到来,并竭诚为您提供周到的服务!  
**咨询电话:0739-6178888**  
特此通知。  
**邵阳县智慧供销商贸物流有限公司**  
2024年10月22日